



复旦大学疫情防控志愿者。



上海对外经贸大学开展特殊的“云家访”。



上海立信会计金融学院开展寒假疫情防控处置演练活动

# 鼓励家住中高风险地区师生“就地过年” 这些学校的关怀“走心” 让寒假留校学生感受到家的温暖

受疫情防控的需要,这个寒假和春节,申城高校鼓励家住中高风险地区师生“就地过年”。为了让同学们安心,家长们放心,学校推出了不少暖心之举。 青年报记者 刘昕璐

## 疫情防控

### 校内志愿者行动,应急处置演练起来

寒假来临,众多复旦学子陆续离校返乡,但校园内的疫情防控工作依旧不能有丝毫松懈。为了更好地进行疫情防控,守护师生健康、校园安宁,校团委组织成立假期疫情防控志愿服务队。就在前前两天,第一批线下疫情防控志愿者已经行动起来了。

复旦校园内各有千名同学到邯郸校区燕园宾馆、江湾校区生活园区中心花园协助返乡核酸检测,志愿者们均在早上8点之前到达岗位,早早地开始进行筹备工作,分发、穿戴防护服、手套、口罩,布置场地、整理试剂盒……

在一天的志愿服务结束后,志愿者们脱下手套,才发现双手都开始干裂,也因此更加感受到疫情下医务工作者、基层工作者的辛苦和不易。2018级硕士屈煜就是其中一名志愿者,“作为一名党员,我踊跃报名并十分幸运地加入了复旦寒假疫情防控志愿者服务团队,为学

校寒假的疫情防控工作尽一份心、出一份力。愿全体复旦师生都能平平安安地度过一个美好、幸福而又难忘的新年!”

上海理工大学也面向全体留校学生招募疫情防控志愿者。志愿者服务工作分为疫情防控志愿者、巡楼安全志愿者、垃圾分类志愿者、朋辈讲师志愿者四大类,丰富和充实了学生们的寒假生活,让学生通过自己的行动为绿色、安全,温馨校园贡献一份力量。

上海立信会计金融学院排摸发现,今年有1300多名学生因实习、家中高风险地区无法返乡等原因留校。这几天,上海立信会计金融学院已在浦东校区和松江校区分别开展了寒假疫情防控应急处置演练活动,学校向参加演练的留校学生发放了口罩、消毒皂等防疫物资。

通过此次演练,全校各部门齐心协力、共同把疫情期间的防控工作进一步落实落细。

## 走心关怀

### 辅导员“云家访”,心理援助服务随时在线

在学校过寒假、过年,到底怎么过,好不好?为了让家长们真实了解孩子们留校情况,上海对外经贸大学正在开展特殊的“云家访”。

老师们通过线上视频的方式让中高风险地区无法回家过年的学生、家长、辅导员能够“云见面”。上海对外经贸大学国际经贸学院经济学大四学生高斯扬老家在辽宁,他选择留校过年。他的父母很期待这次和辅导员的交流,了解他在学校的学习和生活情况,同时听了老师和孩子的介绍,对孩子在校过春节也特别放心。

上海对外经贸大学党委学工部副部长赵静介绍,寒假期间组织开展“家访”工作,发挥“三圈三全育人”工作机制,是“家校共育”走访活动的重要一环。由各学院以线上线下相结合的方式,组织1+X多元育人队伍,共走访100名左右的学生。今年走访对象在原有的困难生基础上,还包括重点开展与中高风险地区无法回家过年的学生一起连线家长,做好春节慰问相关工作。在让家长放心的同时,为学生提供“留沪盲盒”张电影票、三本书、春节套餐餐券等。另外,学校也将走访在疫情防控中做出积极贡献的学

生家庭。

021—64379623,usstxlfy@126.com,这一串数字和字母,是上海理工大学面向全社会的心理援助热线和邮箱,也是学校心理团队连续第二年的奉献和坚守。“对于校内学生,守护加码,专为校内学生开通的24小时热线和QQ在线咨询将在假期里持续开放;朋辈互助同样不打烊,心理健康教育中心公众号‘尚理之心’每周一至周五将不间断推送心理科普文章,与同学们‘云端’互动,传递温暖。”相关负责人介绍,校内有助力的心理委员们还将化身“树洞君”,每周两天定期开启心灵树洞服务,提供专业的朋辈倾听互助服务,互相支持。

上海工程技术大学心理健康教育中心亦将采用网络、电话等线上方式提供心理援助服务,在寒假期间组织4次线上心理团体辅导活动。学院值班辅导员、研究生导师采用面对面线下方式与留校学生谈话谈心,了解学生学习、生活等情况。校方介绍,将组织家中高风险地区留校学生,拍摄寒假期间在校学习、生活、师生欢度春节的照片、视频花絮,分享给家人,向家人报告留校生活、身体状况,为家人送去新年祝福。



华东师范大学教育学部组织“楹联生花,喜迎新春”——福字对联书法创作活动。



## 缤纷活动

### “惊喜礼包”集结完毕,等你来拆

寒假“惊喜礼包”集结完毕,就等你来拆!复旦大学团委介绍,虽时值假期,依旧鼓励学子们继续遵循“博学而笃志,切问而近思”的校训,让努力学习、刻苦钻研始终如一。为此,校团委、校学生会将陆续推出复旦人寒假宝典、“云自习”陪伴直播、星空系列学术讲座等系列活动,助力青年继续学习新思想、新知识,引领青年成长成才。

文体活动也正在云端等待开秀。校团委将举办社团接力挑战赛、“青春献给百年”视频直播、多样学习兴趣小组等各类文体活动,让大家在世界各地也能感受到热火朝天的复旦情,而“看需求、悟变化、讲担当”寒假社会实践也将持续开展不掉线。

在同济大学,为春节留校同学准备的惊喜大礼包已经就绪,有防疫包、定制餐具、零食大礼包、水果礼盒、同济窗花、新春帆布袋等。学校还设置了留校学生校内勤工助学专岗,涵盖疫情防控宣传、爱

心服务、图书馆便民服务等方面。

华东师范大学教育学部组织的“楹联生花,喜迎新春”——福字对联书法创作活动带来了浓浓的新春气息,传承中华优秀传统文化,大家在金笺宣纸上书写新春的幸“福”,笑靥洋溢在青春的脸庞。

为让大家更好地潜心阅读经典,上海财经大学图书馆则与京东读书合作,开通京东读书校园版,为师生提供20多万种正版图书的电子书畅读服务。

上海理工大学寒假里为学生们开放宿舍楼学生活动室,为留校学生提供棋类、桌游等,丰富学生留校生活。为留校学生准备年夜饭晚餐兑换券,让留校学生可以感受家的温暖。

寒假期间,上海杉达学院开放学生公寓一楼共享空间“文杉阁”,为留校学生免费提供牛奶、零食。学生可以在这里自修、借阅书籍和体育器材。学生食堂还将在2月10日至14日提供师生免费餐食。

## 掘金大国崛起新势能 华夏内需驱动混合型基金正式发行

2021年迎来“十四五”开局之年,中国的新一轮发展将以“扩大内需”为基调,在此过程中无疑将涌现出众多投资机会。目前,已有不少公募基金公司瞄准了国内大循环的新发展格局,积极布局相关产品。

### 工银瑞信大和日经225ETF正式获批

近日,深交所一只中日互通ETF——工银瑞信大和日经225ETF正式获批,产品成立后将在深交所上市。这标志着深交所与日本交易所集团此前约定的推进ETF产品互通正式落地。工银瑞信作为国内ETF管理实力领先的基金公司,已发行并运作了

华夏基金日前发布公告,公司旗下新产品——华夏内需驱动混合型基金于2月3日正式发行,投资者可通过建设银行等各大银行、券商以及华夏基金官方直销平台等渠道认购,借“基”掘金大国崛起新势能。

10余只股票ETF基金和6只QDII基金,并在上市产品、QDII产品及被动投资产品的产品设计、基金募集、投资运作、风险管理等多方面积累了较丰富的投资运作经验,全面保障ETF的平稳运作和精细化管理,为投资者提供最佳的持基体验。

## 掌管五只基金2020年回报喜人 揭秘股基亚军杜洋进取之道

随着公募基金的优势不断体现,基金理财正进入寻常百姓家,业绩优秀的基金经理逐渐成为大众明星。“5只基金净值增长率喜人,4只基金排名同类前5”,这是工银瑞信基金研究部副总监、基金经理杜洋2020年为投资者交出的成绩单。

公开资料显示,杜洋2010年加入工银瑞信,曾任工银瑞信基金研究部能源设施团队负责人。他侧重基于长期视角选择有潜力的投资标的,重点围绕高成长潜力行业,同时具有估值优势的维度寻找投资机会。

广告 投资有风险